Рекомендации к выполнению контрольной работы по дисциплине:

 «Теория массового обслуживания» 
Вариант. 03 
Контрольная работа содержит три задачи. 

Первая задача относится к темам «Дискретные цепи Маркова» и «Уравнения Чепмена-Колмогорова для дискретных цепей Маркова», рекомендации по ее решению можно найти в лекциях №№ 5, 6.

Вторая задача относится к теме «Процессы размножения и гибели» и «Процессы размножения и гибели в установившемся режиме», для ее решения необходимо изучить материалы лекций №№ 8, 9.

Третья задача относится к темам «Марковские СМО в установившемся режиме» и «Система массового обслуживания М/G/1», «Формула Полячека-Хинчина». Примеры подобных задач рассматриваются в лекциях №№ 10-12.

Во избежание ошибок рекомендуется использовать программные средства математических вычислений (Mathcad, MATLAB и пр.). При решении задач на тему «Формула Полячека-Хинчина» для нахождения параметров СМО применять приложение 1.

 

Вариант 3
Задача №1
В комнате имеется три окна (назовем их первое, второе и третье) на одном из окон стоит цветок. В зависимости от погодных условий хозяйка каждый день переставляет цветок на другое окно (или оставляет на том же окне) со следующими вероятностями:
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Система описывается однородной цепью Маркова. Определить вероятности состояний системы на 3-й и 5-й дни для всех векторов начальных вероятностей 
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 (в нулевой день цветок может стоять на любом окне).

Задача №2
Рассмотрим процесс размножения и гибели популяции, для которого интенсивности рождения и гибели особи имеют следующий вид:
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1. Нарисовать диаграмму интенсивностей переходов.

2. Найти стационарные вероятности 
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для числа k особей в популяции. Выразить ответ через 
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3. Найти выражение для 
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4. Определить среднее число особей в популяции.
Задача №3
На входе СМО с одним обслуживающим прибором простейший поток требований с параметром 
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. Время обслуживания распределено равномерно на интервале 
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. Определить среднюю длину очереди, среднее время ожидания, среднее время обслуживания, среднее время пребывания требования в системе и среднее число требований в системе.
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